Tentamen i TME010 Mekanik TD, 2022-01-13 kl. 8.30-12.30

Jourhavande: Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617241 (salarna bescks 9.45 och 11.15)
Lésningar anslis pa kurshemsidan senast den 14/1.

Prelimindrt rittningsresultat anslds pa M2 senast den 2/2.

Rattningsgranskning och utlimning av tentor sker pa M2, avd. Dynamik, 3/2 samt 4/2
kl. 12.00-13.00.

Tillétna hjilpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut vid tentan),
Matematiska handbdcker (t ex Beta) eller utdrag darur,
Chalmersgodkand raknare ar tillaten.

Betygsgrdnser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 poéng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 podng
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:
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UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

L F 2 En struktur i jamvikt &r sammansatt av

S}) = =g tva masslosa stinger AB (langd 2a) och BC
A - (lingd a). En kraft verkar mitt pd AB, och

M ett moment verkar mitt pa BC enligt figur.

a) Frilagg stangerna AB och BC separat.

(1 poing)

b) Bestam vertikala stodkraften i A samt

horisontella stodkraften i C. (1 poéng)

c) Bestdm reaktionskrafterna som verkar i

leden B. (1 poéng)

Figuren visar en kropp (massa 2m) forbunden
X med en lina. Kroppen vilar mot ett lutande
underlag som &r mycket stravt. En kraft mg
verkar i lindnden, medan P verkar pa kroppen
enligt figur.
a) Fér P = 0, bestdm minsta tillitna friktions-
koefficienten us for mojlig jaimvikt.
(1 poéing)
b) Vad ar storsta tillitna kraft P for mojlig
jamvikt, forutsatt den friktionskoeflicient us
som berdknats i a). (2 poéng)




AN\ En kropp bestdr av en plan halvcirkelyta,
VA massa m och radie R, samt en rektangular
/ / skiva med massa M enligt figur.

a) Bestdm masstroghetsmomentet I,,.

R \\\\ 4 (2 poing)

~ - M b) Bestim massan M uttryckt i m si att
\ ~ kroppens tyngdpunkt ligger pad z—axeln.

2R (1 poéng)

Tva kroppar, A med massa 3m och B med
massa m, slipps samtidigt fran vila i Figur
a) och paborjar friktionsfri rérelsen inuti
cylindern med radie R. Kropparna mots i ned-
ersta punkten C och hakar ddrmed ihop med
varandra. Bestdm for den nu sammansatta
kroppen:

a) Farten i C omedelbart efter krocken.

(1 poéing)

b) Vinkeln a dér kroppen vinder i den
efterfoljande rérelsen (punkt D i Figur b)).

(1 poing)

c¢) Normalkraften fran cylindern verkande p3

C kroppen da den aterigen passerar C.

(1 poing)

En balk AB, massa m och langd L, ar ledad i

- B A och slépps fran vila vid vinkel « enligt figur

\,\\/“ = (o 8n sa ldnge okdnd). D& balken passerar

. horisontella liget sa 4r accelerationen for B

3\_// 51 oL 5 riktad enligt figur med vinkel 45° (ap dn si

A q5°0/ linge okédnd).
a) Bestdm tangentialaccelerationen ap s for B
Aig i horisontalldget. (1 poéng)

b) Bestdm hastigheten vg fér B i horison-
tallaget. (1 poéng)
c) Bestdm vinkeln a. (1 poéng)
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En horisontell stang AB, massa m, vilar pi
en homogen cylinder, massa m, enligt figur s&
att A ligger rakt ovanfor cylinderns mitt O.
Cylindern och stangen &r i kontakt med ett
lutande plan, vinkeln 30°, i punkt C respektive
B. Samma friktionskoefficient p rader i alla
kontaktpunkterna vid A, B och C. Bestim
minsta tillatna p for jamvikt. (5 poéng)

Kulstétaren Fanny stoter 19 m enligt figur.
Vilken utgangshastighet innebar detta, om
stoten sker fran hojden 1.5 m med vinkeln
40°?7 (5 poédng)

En kropp bestar av en smal stang, massa 2m
och liangd 4a, och en sfir, massa 3m och radie
a. Systemet sldpps fran vila i figurliget, och
paborjar darefter forlustfri rotation kring O.
Bestdm lagerreaktionerna i O (verkande p3
stangen) da kroppen roterat ett fjirdedels
varv (sfiren i nedersta laget). (5 poing)



o tvad masslGsa stinger AB (lingd 2a) och BC

(lingd a). En kraft verkar mitt p& AB, och
M ett moment verkar mitt pa BC enligt figur.

a) Friligg stingerna AB och BC separat.

(1 poéng)

b) Bestdm vertikala stodkraften i A samt

horisontella stédkraften i C. (1 po#ng)

c) Bestim reaktionskrafterna som verkar i

leden B. (1 poéng)
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2 Figuren visar en kropp (massa 2m) forbunden med en lina. Kroppen vilar mot ett
lutande underlag som ér mycket strévt. En kraft mg verkar i lininden, medan P verkar

Pa kroppen enligt figur. _
a) Fér P =0, bestdm minsta tillitna friktionskoefficienten g, for mojlig jimvikt.

(1 poing)
b) Vad &r stirsta tilldtna kraft P for méjlig jimvikt, forutsatt den friktionskoefficient

#s som beréknats i a). (2 poéing)
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5 AN\e En kropp bestir av en plan halvcirkelyta,
VA massa m och radie R, samt en rektangular
/ 7 i . skiva med massa M enligt figur.
~NJ X a) Bestdm masstroghetsmomentet I,.
R \\ (2 poéing)
~ | M b) Bestim massan M uttryckt i m si att
\ TR kroppens tyngdpunkt ligger pd z—axeln.

TR (1 poing)
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4 Tv4 kroppar, A med massa 3m och B med massa m, slapps samtidigt frin vila i Figur a)
och pa.bor.]a,r' friktionsfri rorelsen imiti cylindern med radie R. Kropparna méts i neder-
sta punkten C och hakar da:rmed ihop med varandra. Bestdm for den nu sammansatta
kroppen:

a) Farten i C omedelbart efter krocken. (1 poing)
b) Vinkeln & dér kroppen véinder i den efterfoljande rorelsen (punkt D i Figur b)).

(1 poing)
c) Normalkraften frin cylindern verkande pa kroppen da den aterigen passerar C.

(1 poéng)
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En balk AB, massa m och langd L, &r ledad i
A och slipps fran vila vid vinkel a enligt figur
(o 8n sd linge okand). Da balken passerar
horisontella. liget sa &r accelerationen for B
riktad enligt figur med vinkel 45° (ap &n sa
linge okénd).

a) Bestdm tangentialaccelerationen ap s fér B
i horisontalliget. (1 poédng)

b) Bestim hastigheten vg for B i horison-
talliget. (1 poéng)

c) Bestdm vinkeln a. (1 poing)
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6 En horisontell stang AB, massa m, vilar pa
en homogen cylinder, massa m, enligt figur sa
att A ligger rakt ovanfér cylinderns mitt O.
Cylindern och stangen #r i kontakt med ett
lutande plan, vinkeln 30°, i punkt C respektive
B. Samma friktionskoefficient u rdder i alla
kontaktpunkterna vid A, B och C. Bestim
minsta tilldtna u for jamvikt.

(5 poing)
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7 Kulstétaren Fanny st6ter 19 m enligt figur. Vilken utgingshastighet innebir detta, om
stoten sker fran hjden 1.5 m med vinkeln 40°? (5 poing)
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8 En kropp bestir av en smal sting, massa 2m och lingd 4a, och en sfir, massa 3m och
radie a. Systemet slipps fran vila i figurléget, och pabérjar dérefter forlustiri rotation
kring O. Bestim lagerreaktionerna i O (verkande pa stingen) da kroppen roterat ett
fjdrdedels varv (sfiren i nedersta liget). (5 podng)
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